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令和６年度第５回南部町農業委員会総会会議録 

招集年月日  令和６年８月９日（金） 

招 集 場 所 南部町役場天萬庁舎２階 大会議室 

開 会 時 間  １３時３０分 

閉 会 時 間 １４時１３分 

農 業 委 員 

出 欠 

番 号 氏  名 出・欠 番 号 氏  名 出・欠 

1番 市 川  春 樹 出席 5番 井 田  厚 美 出席 

2番 井 上  武 出席 6番 田 邉  元 史 出席 

3番 庄倉 三保子 出席 7番 恩 田  一 秀 出席 

4番 黒木 美由紀 出席  

農地利用最適

化推進委員 

出 欠 

8番 牛 田  弘 則 出席 14番 秦 野  勝 仁 出席 

9番 吉次 純一郎 出席 15番 板  秀 樹 出席 

10番 白 川  透 出席 16番 足井 秀二  出席 

11番 松 本  美 樹 欠席 17番 野 口  龍 馬 出席 

12番 糸 田  雅 樹 出席 18番 山 田  安 身 出席 

13番 岡 田  充 生 出席  

議事録署名委員 9番 吉次 純一郎 10番 白 川  透 

出 席 吏 員 
農業委員会事務局長 亀尾 憲司     農業委員会事務員 田邉 操枝 

産業課課長 藤原 宰   産業課主幹 前田 智恵子 

傍 聴 人 0人 

 

付 議 案 件  

議案番号 提 出 議 案 の 題 目 

第 １ 号 非農地証明書の交付について 

第 2 号 農用地利用集積等促進計画案の決定について 

報告事項 
（１）農地パトロール出発式について 

（２）各地区の農地パトロール班編成及び日程について 

その他 
（１）令和６年度第６回南部町農業委員会総会日程  

（２）公務災害補償制度について  
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日程及び提出

議案の題目 
(発言者)  

１．開 会 

 

局長 ただいまより、令和 6年度第 5回南部町農業委員会総会を開会致します。本

日は 11番の松本委員が欠席です。農業委員会等に関する法律第 27条及び南部

町農業委員会会議規則第5条の規定により本会は成立していることを報告致し

ます。それでは日程 2の会長挨拶をお願いします。 

２．挨 拶 会長 省略 

局長 南部町農業委員会会議規則第 6条の規定によりまして、日程 3以降は会長を

議長として進行をお願いします。 

３．議事録署

名委員及び

書記の指名 

議長 
議事録署名委員及び書記の指名を行います。議事録署名委員は、9 番 吉次 

純一郎委員、10番 白川 透委員、書記は田邉職員にお願いします。 

議案第１号 

非農地証明

書の交付に

ついて 

議長 議事に入ります。 

議案第 1号『非農地証明書の交付について』上程致します。提案者より説明

を求めます。 

局長 【 議案第号朗読及び説明（議案書 2㌻）】 

番号１ 

土地の表示：  

 

  

合計：畑 3筆   ㎡ 

申請人： 

については20年以上前から耕作及び管理をされていません。  番

及び  番については人為的改廃であるため顛末書の提出があります。 

議長 市川職務代理より現地調査報告をお願いします。 

市川委員 本日の 9時より、恩田会長、井田委員、亀尾局長、私の 4名で行いました。 

申請地ですが、現地資料の 1ページをご覧下さい。    の南側にある赤 

枠の所が申請地になります。2 ページの公図で説明しますと、赤枠が申請地

で、 、    は宅地で家が建っている状況です。申請者のお母様が亡くなられ

てからずっと空き家の状況になっております。赤枠で囲ってあるのが申請地で

すが、赤枠の間に空白の所がございますが、これは左側の    と同筆というご

理解を頂ければと思います。     と      は、転用届も出さずに整地をして

雑種地として使っておられました。これについては顛末書を頂いています。 

は原野ということですが、直径 40 ㎝位の柿の木が植わっていまして畑

であったようですが、長い間耕作されずに草が生えて原野の状態になったよう

です。以上、現地を確認しまして、非農地も止むを得ないと判断しました。 

議長 議案第 1号につきまして、質疑に入ります。 

黒木委員 人為的改廃と言う言葉がよく分からないのですが、長いことほっておいたと

言う事ですか。 

局長 人為的改廃と言うのは、農地に人の手を加えて農地以外の状態になっている

事です。今回は、先ほどの現地報告でありましたが、人の手で整地をされて雑

種地の状態になっています。 

市川委員 補足しますと、畑の表土を撤去して、真砂土や砂利を入れたりして駐車場の

形で使っておられました。人為的改廃と言うのは、農地から勝手にそのような

状態にされていると言う意味です。 

黒木委員 分かりました。 
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議長 他にございませんか。 

庄倉委員 は宅地、間の    は、どのような状態ですか。 

局長 も宅地です。 

議長 私も現地調査をしましたが、いびつな形状の土地です。地元委員さんに聞き

ますと、誰も住んでおられない空き家で、申請地も空き地状態だそうです。非

農地は止むを得ないと思います。これから、このような所が多くなると思いま

す。皆さん周りでも、このような所がございましたら、ほっておくのではなく、

きちんと相続をされて、処分をするなりされて、荒廃してしまわないようにご

助言をお願いしたいと思います。他にございませんか。ご異議ございませんか。 

一同 異議なし。 

議長 異議なしと認め、議案第 1号『非農地証明書の交付について』は、議決、承

認されました。 

議案第２号 

農用地利用

集積等促進

計画案の決

定について 

議長 議案第 2号『農用地利用集積等促進計画案の決定について』上程致します。提案

者より説明を求めます。 

前田主幹 
【農用地利用集積等促進計画書の内容の要点を朗読（議案書 3～5㌻）】 

農地番号        1番 

  設定を受ける者：    1名 

  設定をする者 ：     1名 

  設定をする土地：      1筆  計 1,670㎡ 

議長 私の親族の案件ですので、議長を職務代理と交代します。 

 （恩田議長退室、市川職務代理議長席へ） 

議長 ご意見のある方はおられますか。 

田邉委員 今の時期に何故、この申請が出たのですか。 

前田主幹 今現在は耕作されていない農地で、作付けが牧草なので、年度途中の引受け

も可能ということで、今回の提案になっています。 

局長 補足をさせて頂きます。申請地は農地の中にあります。周辺の農地は水稲を

作付けされています。申請地は、何年も耕作されておらず荒れた状態です。問

題になっているイネカメムシの影響もあり、周辺の農家の方から何とかして欲

しいと地権者に相談がありましたが、地権者さんはご高齢で、自分ではどうし

ようもできないと、地元の農業委員、推進委員さんに相談されました。偶然、

申請地の隣を  さんが耕作されており、牧草ならこの時期でも問題ないことか

ら、今回の話がまとまったとご報告を頂いております。 

田邉委員 分かりました 

議長 他にございませんか、ご異議ございませんか。 

一同 異議なし。 

議長 異議なしと認め、以上の内容を議案第 2 号『農用地利用集積等促進計画案の決

定について』に対する農業委員会の意見とすることに対して、議決、承認されま

した。 

 （恩田議長入室） 

５.報告 

（１）農地パ

トロール出

発式につい

て 

 

議長 報告に入ります。 

『（1）農地パトロール出発式について』説明をお願いします。 

局長 別冊の遊休農地パトロール出発式を見て下さい。今年は 8 月 21 日の 9 時よ

り出発式を開催します。9 時に天萬庁舎の玄関前に集合して、最初に主催者を

代表して恩田会長、それから、町を代表して副町長よりご挨拶を頂く予定です。

その後に、全員でマイクロバスで、このルートの順番で回ります。当日はかな

り暑いと予想しますので、暑さ対策もお願いします。服装については、今日の
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ような服装ではなく、外で作業できるような格好でお願いします。予定してお

ります時間は、全町を回りますので午前中いっぱいかかると思います。今回の

出発式は、皆さんで全町を見ることが主な目的になっておりますので、担当区

は違いますが、意見、情報交換をして頂きたいと思います。なお、 

議長 これにつきまして、お聞きになりたい事はありませんか。 

市川委員 この資料は、当日忘れないようにお願いします。 

議長 当日は協力をよろしくお願いします。 

（２）各地区

の農地パト

ロール班編

成及び日程

について 

議長 『（2）各地区の農地パトロール班編成及び日程について』報告をお願いしま

す。 

局長 班長さんには、日程等の調整をありがとうございました。このように決定させ

て頂きました。なお、大国地区につきましては既に関係団体の方に通知をしてお

ります。他の地域につきましても、本日をもって通知する予定にしております。

重点的に見る場所等につきましては、今後、事務局との調整をよろしくお願いし

ます。 

議長 お聞きなりたいことはございませんか。無いようですので、ご協力をよろしく

お願いします。 

６.その他 議長 その他に入ります。 

令和 6年度第

6 回農業員会

総会の日程 

議長 
令和 6年度第 6回南部町農業委員会総会は、令和 6 年 9月 11日（水）に開催

します。 

公務災害補

償制度につ

いて 

議長 『公務災害補償制度について』説明をお願いします。 

局長 制度説明（省略） 

その他 黒木委員 農業委員会女性会の中四国研修会について説明（省略） 

閉会 議長 これにて令和 6年度第 5回南部町農業委員会総会を閉会致します。 

 


